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Fourierov rad

« Kazda rozumna periodicka funkcia g(t) s
periodou T sa da nahradit’ Fourierovym radom:

g(t) = %c - i (ay sin(2mn ft) + b, cos(2mn ft))

n=1

kde f = 1/T je zakladna frekvencia a a, a b, su
amplitudy n-tych harmonickych zloziek.



Fourierov rad

Na signal reprezentovany funkciou g(t) sa
mozeme pozerat ako na sucet (nekonecného
mnozstva) signalov so sinusovym a kosinusovym
priebehom s urcitymi frekvenciami a amplitidami.

Hodnota a,2+b,2 je Umerna energii signalu
vysielane] na frekvencii nf = n/T.

Rozkladom signalu na harmonické zlozky
ziskame frekvencné spektrum signalu.

Spektrum vieme transformovat spat na (priblizny)
priebeh signalu.
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Fourierov rad
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Prenos signalu cez kanal s
obmedzenym pasmom

 idealny kanal s neobmedzenym pasmom
- dokaze bez utimu preniest akukolvek frekvenciu
— prenesie vSetky harmonické zlozky
- prenesie dokonale signal s akymkolvek priebehom

 realny kanal ma hranicnu frekvenciu
— prirodzene alebo umelo sposobenu

- nedokaze preniest frekvencie nad hraniCnou
Vv realite to nie je ostra hrana ale spojity utim

— prenesie konecny pocet harmonickych zloziek



Prenos signalu cez kanal s
obmedzenym pasmom

Frekvencné spektrum




Prenos signalu cez kanal s
obmedzenym pasmom
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Prenosova rychlost

* pocet bitov za sekundu — bps
- 1 kbps = 1000 bps, 1 Mbps = 1000 kbps, 1 Gbps = 1000 Mbps

 baud

- pocet prenesenych symbolov (roznych hodnot) za
sekundu

- pri koédovani signalu len 2 drovnami (1 bit/symbol) je
paud = bps
- pri k bitoch na symbol je rychlost v bps k-krat vyssSia
ako v baudoch
 pri k bitoch na symbol treba 2k r6znych symbolov




Maximalna prenosova rychlost

* Nyquist
- Ak signal prejde bezSumovym kanalom s hranicnou
frekvenciou H, na rekonstrukciu signalu treba a
staCi 2H vzoriek za sekundul.
- maximalna prenosova rychlost je 2H log,V
* V je pocet pouzitych symbolov (roznych hodndt signalu)
- priklad:
« H=3000 Hz
e V =2: max data rate = 6000 bps
e V =32: max data rate = 30kbps
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Maximalna prenosova rychlost

e Shanon

- nech je pomer energie signalu a sumu S/N
 typicky sa udava v dB: 10 log,,(S/N)

- max. prenosova rychlost je H log,(1+S/N)

» bez ohladu na to, kolko bitov na symbol kddujeme
— priklad:

« S/N =30dB = 1000

« H=23000 Hz
* max rychlost = 30 kbps

11



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11

